

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Печенской-Полищук Марии Александровны
на тему «**Методология формирования и инструментарий оценки
использования бюджетного потенциала региона**», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.4. – Финансы

В современных реалиях обеспечение экономического роста страны в целом и отдельных регионов связано не столько с наращиванием финансовых ресурсов, сколько с развитием финансового и бюджетного потенциалов. В этой связи решение задачи обеспечения экономического роста возможно только в рамках государственной политики, которая будет способствовать развитию бюджетного потенциала страны и ее регионов. При этом формирование и использование бюджетного потенциала большинства регионов РФ связано с целым рядом проблем, требующих решения, что обуславливает актуальность и практическую значимость темы исследования. В диссертационной работе представлены результаты исследований автора, посвященные рассмотрению методологических, организационных и других вопросов формирования, использования и наращивания бюджетного потенциала регионов РФ.

Автореферат диссертации по объему, содержанию и другим характеристикам соответствует требованиям, установленным к докторским диссертациям, показывает личный вклад автора в исследование, степень его новизны и научной значимости. Научные положения, выводы и результаты диссертационного исследования являются обоснованными и достоверными. Автореферат диссертации в достаточной мере раскрывает основные положения и выводы, сформулированные в работе, его структура представляется логичной и последовательной.

Достоверность результатов подтверждается выбранной методологией исследования, соответствующей поставленной цели, апробацией результатов исследования на научных мероприятиях разного уровня, в учебном процессе, оценкой практической реализации предложений и рекомендаций.

Заявленная цель диссертационного исследования, сформулированная как разработка подходов к формированию и использованию бюджетного потенциала региона как концептуальной основы его наиболее полной реализации для обеспечения социально-экономического развития, в достаточной мере раскрывает тему диссертационного исследования.

Анализ содержания автореферата показывает, что автором было проведено глубокое многостороннее исследование в рамках выбранной темы диссертации, результаты которого вносят существенный вклад в разработку концептуальных подходов по вопросам формирования и использования бюджетного потенциала региона для стимулирования социально-экономического развития.

Практическая значимость исследования определяется разработанными автором рекомендациями и предложениями, которые могут быть использованы в деятельности: государственных органов власти и местного самоуправления для корректировки подходов, инструментов и механизмов реализации бюджетной политики в целях повышения ее эффективности; разными участниками бюджетного процесса (хозяйствующими субъектами, населением) при усилении степени вовлеченности в процесс формирования бюджетного потенциала и повышения эффективности использования бюджетных ресурсов. Использование этих предложений и рекомендаций возможно при разработке и реализации направлений экономической политики, стратегий и программ социально-экономического развития территорий, при внедрении методических подходов к оценке, методического инструментария обоснования решений бюджетной политики.

Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что положения научной новизны обоснованы и значимы для науки и практики. Результаты исследования дополняют и расширяют имеющиеся представления о региональной бюджетной политике и бюджетном регулировании для обеспечения экономического роста посредством формирования и использования бюджетного потенциала.

Список основных публикаций (с. 42-46 автореферата) по теме диссертации свидетельствует о том, что содержание исследования полно отражено в научных публикациях автора. Результаты диссертационного исследования представлены в 41 опубликованной работе, в том числе в 7 монографиях, 18 публикациях в изданиях, входящих в международные базы цитирования, 14 публикациях в рецензируемых научных изданиях из перечня ВАК, что позволяет сделать вывод о глубокой всесторонней проработанности темы исследования и достоверности полученных автором результатов.

Существенных недостатков в выполненном диссертационном исследовании не выявлено. В формате научной дискуссии с автором, на наш взгляд, следует отметить ряд замечаний:

Целесообразно было бы более детально рассмотреть некоторые аспекты реализации предлагаемых механизмов на практике, в том числе:

- какие органы управления должны осуществлять разработку того или иного механизма и инструментария;
- изменится ли при этом функционал регулирования;
- к каким финансовым последствиям это может привести;
- позволит ли устранить дублирующие функции.

Указанные замечания не снижают научной ценности и значимости исследования, проведенного Печенской –Полищук М.А.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.2.4. – Финансы (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

В целом содержание автореферата диссертации и список представленных публикаций на тему: «Методология формирования и инструментарий оценки использования бюджетного потенциала региона» соответствует специальности 5.2.4. – Финансы, а ее автор, Печенская-Полищук Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Толстолесова Людмила Анатольевна
профессор кафедры экономики и финансов
Финансово-экономического института
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

17.05.2023

Контактная информация:

Адрес места работы: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина 16, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет»

Телефон: 8 (3452) 59-77-26

Электронная почта: l.a.tolstolesova@utmn.ru

